

І С Т О Р І Я 11

09-28-2024

Тиждень #4

Лекція #2:

*Революції 1917 і занепад імперії Романових
(початок – закінчення)*

Завдання (з долучених лекцій):

Прочитати:

Лекція 4 :

*Четвертий Універсал і Берестейський Мир
Ст. 25-27.*

Виконати:

Вправа 4.1, відповіді на питання 1-5, ст. 27.

Четвертий Універсал і Берестейський Мир

I. Війна з Москвою

Після проголошення у Харкові створення Радянської (Советської) України, Москва вислала військовий контингент {military divisions} з метою захоплення цілої України. Хаос, який поширився в Україні у 1917 р. залишив при Центральній Раді невеликі військові відділи. Із 300-тисячної маси при ЦР залишилося не більше 10%; решта або оголосила неутралітет, або розійшлася по домівках. Дванадцять тисяч большевиків продовж кількох тижнів опанувало {occupied} ціле Лівобережжя і в січні 1918 р. вони зупинилися під Києвом. Саме тоді Київські большевики підняли повстання проти ЦР. Український гарнізон потрапив ліквідувати противників {opposition} з великими втратами для большевиків. Не зважаючи на те, 9-того лютого 1918 р. ЦР мусіла опустити Київ на приказ Леніна.

II. Берестейський мир

Вночі з 24-го на 25-го січня 1918 р. ЦР проголосила Четвертим Універсалом самостійність України. Таким чином Україна стала договірною стороною {member of} при укладенні миру із „Центральними Державами“. Большевицька Росія теж вислала свою делегацію, бо населення вимагало закінчення війни. Центральні Держави визнали самостійність України і зобов'язалися {pledged} примусити Росію замиритися з Україною. Німеччина і Австро-Угорщина обіцяли дати Україні військову допомогу проти большевиків, а ЦР зобов'язалася доставити їм до кінця літа один мільйон тонн збілля і інших товарів.

III. Похід об'єднаних сил проти Москви

Вже 1-го березня 1918 р. Київ було звільнено від большевиків, а за два місяці всю Україну очищено {cleansed} від окупантів. Однак УНР провадила не-ефективну і надмірно соціалістичну політику. Великі і середні землевласники {landowners} вимагали залишити за ними право власності. Крім цього, ЦР, будучи не-ефективною інституцією, не виконувала своїх договірних зобов'язань, постійно мала конфлікти із німецькими окупантами. В адміністрації ЦР бракувало професійних людей, що виконували б нагальні {urgent} завдання. Виникла

загроза, що окупанти можуть усунути уряд і замінити Україну у генерал-губернаторство {general government}.

IV. Гетьманський переворот 29 квітня 1918 року

29-го квітня 1918 р. Всеукраїнський Союз Землевласників, піддержаний німцями, провів державний переворот. {coup d'etat}. Центральну Раду німецькі органи розпустили {dissolved}; а 7,000 делегатів Союзу проголосили генерала Павла Скоропадського гетьманом України. На місце УНР прийшла Українська Держава (УД). У своїй грамоті Гетьман, до часу скликання українського сейму {diet}, перебирав на себе тимчасово всю повноту влади. Соціалістичні земельні закони ЦР скасовано, а основою господарського ладу {economic system} оголошено приватну власність на засоби виробництва.

V. Внутрішня політика гетьманського уряду

У внутрішній політиці Гетьманський Уряд був відносно ліберальним у соціальній сфері, хоч не раз ішов врозріз {contrary} із настроями {mood} народних мас, що стали жертвою соціалістичних і комуністичних провокаторів. Уряд відносно швидко потрапив зробити порядок у державі, що був нарушений загальним хаосом, революцією і большевицькою пропагандою. Уряд добився позитивних вислідів у наладнанні місцевої самоуправи {self-rule}; стабілізовано грошову одиницю--карбованець. Зроблено багато у ділянці шкільництва (150 гімназій, 2 університети, Академія Наук) мистецтв і культури. Почато організацію професійної української армії і фльоти.

Четвертий Універсал і Берестейський Мир

Ім'я _____

10

ВКАЗІВКА: На кожне подане внизу узагальнення подайте два факти, які підтримують дані твердження.

1. Проголошення Советської Радянської України дало поштовх Москві завоювати Лівобережну Україну.

2. Берестейський Мир був корисним для України

3. Центральна Рада не могла задовольнити ні своїх громадян ні чужоземних спільників.

4. Українські землевласники не підтримували Центральної Ради.

5. Гетьман Павло Скоропадський відносно добре упорядкував державу на соціальному і економічному фронтах.
